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Minun aurinkoni -villapaita 
suunnittelija: Fransilda Koskinen IG @ffransilda  

Illat viilenevät ja hämärtyvät. On aika varautua talveen, jolloin jokainen meistä tarvitsee energiaa, 
lämpöä ja hyvää mieltä pimeän keskelle. Ihanan väljä ja monikäyttöinen Minun aurinkoni -neule 
neulotaan ylhäältä alas laadukkaasta täysvillaisesta Pirkka-langasta (Taito Pirkanmaa).  
Auringonsäteet kirjaillaan väreillä, jotka tuovat juuri sinulle hyvää mieltä. Millainen on sinun aurinkosi? 

Neuleen rakenne  

Paita neulotaan saumattomasti ylhäältä alaspäin. Ensin neulotaan takakappaleen sekä etukappaleen 
yläosa tasona, ja kappaleet yhdistetään kainaloissa. Sen jälkeen jatketaan helmaan asti suljettuna 
neuleena. Hihasilmukat poimitaan kädenteiltä ja hihat neulotaan jälleen suljettuna neuleena. Lopuksi 
neulotaan pääntien resori sekä kirjotaan auringonsäteet.  
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Värisävyehdotuksia erilaisiin Minun aurinkoni -neuleisiin 

Paksu Pirkka-lanka (100 % norjalainen villa)  100 g/175 m, Taito Pirkanmaa www.taitoshop.fi  

 

 221 Yö   1251 Uni   207 Kuningas   3542 Ametisti 

 544 Punajuuri   203 Hyasintti   3582 Ruusu   326 Kanerva 

 210 Naava   101 Luonnonvalk.   160 Omena    109 Hunaja 

 300 Savu   314 Ruoste   110 Hilla   435 Tiili 

Vinkki! Voit kirjoa aurinkosi myös jämälangoista. 

 

Koot   1 (2) 3 (4)  

Valmiin neuleen mitat 

• Rinnanympärys 120 (130) 140 (150) cm 
• Pituus olkasaumasta helmaan 63 (63,5) 64 (64,5) cm 
• Hihan pituus 44 (43,5) 43 (42,5) cm  
• Hihan yläosan ympärys 51 (52) 53 (54) cm 
• Hihansuun ympärys 29 cm kaikki koot 

 

Paita on suunniteltu käytettäväksi noin 25–35 cm:n väljyysvaralla. Valitse siis koko, jonka 
rinnanympärys on noin 25–35 cm suurempi kuin oma rinnanympäryksesi, jos haluat samankaltaisen 
istuvuuden kuin mallineuleessa. 

http://www.taitoshop.fi/
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 Valmiin neuleen 
rinnanympärys 

Suositeltu käyttäjän 
rinnanympärys 

Koko 1 120 85–95 cm 
Koko 2 130 95–105 cm 
Koko 3 140 105–115 cm 
Koko 4 150 115–125 cm 

 

Lanka ja menekki: 

• Paksu Pirkka-lanka (100 % norjalainen villa)  
Väri 318 Suklaa 650 (700) 700 (750) g 

• Auringonsäteiden kirjontaan: ohut Pirkka-lanka dokka 10 x 1 m (100 % villa), 5 (5) 6 (6) kpl 
valitsemiasi värejä. Mallineuleessa värit 109 (1 kpl), 110 (2 kpl) ja 314 (2 kpl). 

Puikot: 

3,5 mm:n pyöröpuikot 40 cm:n ja 100 cm:n kaapelilla sekä 3,5 mm:n sukkapuikot hihoihin 

Muut tarvikkeet: 

• 3 kpl noin 50 cm:n langanpätkää tai silmukkakaapeleita, joilla silmukat voivat odottaa. 
• Irrotettava silmukkamerkki (auttaa hahmottamaan kerroksien vaihtumiskohtaa). 
• Parsinneula  

Tiheys: 

19 s x 26 krs = 10 x 10 cm sileää neuletta kevyen höyrytyksen jälkeen. 

Mallineuleet: 

• Sileä neule edestakaisin eli tasona: neulo kaikki silmukat työn oikealla puolella oikein ja nurjalla 
puolella nurin. 

• Sileä neule suljettuna neuleena eli pyörönä: neulo kaikki silmukat jokaisella kerroksella oikein. 

Lyhenteet: 

krs = kerros 
s = silmukka 
toista *–* = toista *-merkkien välinen ohje 
L1V = Vasemmalle kallistuva lisäys: Nosta kahden silmukan välinen lankalenkki etukautta vasemmalle 
puikolle. Neulo lanka kiertäen, eli takareunasta oikein.  
L1O = Oikealle kallistuva lisäys näin: Nosta kahden silmukan välinen lankalenkki takakautta vasemmalle 
puikolle. Neulo lanka kiertäen, eli etureunasta oikein. 



                                                                                                                  
Fransilda Koskinen 

Ohjeen kopiointi ja kaupallinen käyttö kielletty. 

L1On= Nosta kahden silmukan välinen lankalenkki takakautta vasemmalle puikolle. Neulo lanka 
kiertäen, eli etureunasta nurin. 
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NEULEOHJE 

ETUKAPPALE (neulotaan kainaloon asti tasona) 

Luo 3,5 mm:n pidemmille pyöröpuikoille 114 (124) 133 (143) silmukkaa. Aloita sileä neule tasona: 

1. krs (työn oikea puoli): Neulo kaikki silmukat oikein. 
2. krs (työn nurja puoli): Neulo kaikki silmukat nurin. 
Seuraavaksi jaa silmukat oikean ja vasemman etukappaleen sekä niskan silmukoihin: 

3. krs (työn oikea puoli): Neulo 34 (37) 40 (43) s oikein (oikea etukappale), siirrä apulangalle 
odottamaan seuraavat 46 (50) 53 (57) s (niska) sekä omalle langalleen loput eli vasemman 
etukappaleen 34 (37) 40 (43) s. 

Työn tulisi näyttää nyt tältä: 
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Oikea etukappale 
Neulo puikoilla olevilla oikean etukappaleen silmukoilla sileää neuletta tasona, kunnes kappaleen 
pituus on 6–7 cm silmukoiden luontireunasta mitattuna ja olet neulonut viimeisenä nurjan puolen 
kerroksen. Sen jälkeen tee pääntien lisäykset, joilla pääntien reuna pyöristyy:  

1. krs (työn oikea puoli): Neulo oikein, kunnes kerroksella on jäljellä 2 s, tee lisäys (vasemmalle 
kallistuva lisäys: nosta kahden silmukan välinen lankalenkki etukautta vasemmalle puikolle. Neulo lanka 
kiertäen, eli takareunasta oikein), neulo 2 s oikein. 
2. krs (työn nurja puoli): Neulo 2 s nurin, tee lisäys (nosta kahden silmukan välinen lankalenkki 
etukautta vasemmalle puikolle. Neulo lanka kiertäen, eli takareunasta nurin), neulo nurin kerroksen 
loppuun. 
Ohjevideo lisäyksistä: https://youtu.be/nO-mpFEkE9U  

Neulo kerrokset 1 & 2 yhteensä 10 kertaa, eli kunnes puikoilla on 54 (57) 60 (63) s. Siirrä silmukat 
apulangalle tai silmukkakaapelille odottamaan. Katkaise lanka. 

Vasen etukappale 
Siirrä vasemman etukappaleen silmukat apulangalta puikoille. Neulo sileää neuletta tasona, kunnes 
kappaleen pituus on 6–7 cm silmukoiden luontireunasta mitattuna ja olet neulonut viimeisenä nurjan 
puolen kerroksen. Sen jälkeen tee pääntien lisäykset, joilla pääntien reuna pyöristyy:  

1. krs (työn oikea puoli): Neulo 2 s oikein, tee lisäys (oikealle kallistuva lisäys: nosta kahden silmukan 
välinen lankalenkki takakautta vasemmalle puikolle. Neulo lanka kiertäen, eli etureunasta oikein), neulo 
oikein kerroksen loppuun. 
2. krs (työn nurja puoli): Neulo nurin, kunnes kerroksella on jäljellä 2 s, tee lisäys (nosta kahden 
silmukan välinen lankalenkki takakautta vasemmalle puikolle. Neulo lanka kiertäen, eli etureunasta 
nurin, neulo 2 s nurin. 
Ohjevideo lisäyksistä: https://youtu.be/XUXO3hYzpa4 

Neulo kerrokset 1 & 2 yhteensä 10 kertaa, eli kunnes puikoilla on 54 (57) 60 (63) s. Katkaise lanka. 

Etukappaleiden yhdistäminen 
Siirrä oikean etukappaleen odottavat silmukat puikoille vasemman etukappaleen viereen niin, että 
pääntien reunat ovat kohdakkain. Katso, ettei niskan kapea kaitale kierry.  

Aloita neulominen oikean etukappaleen oikeasta reunasta (työn oikea puoli): Neulo oikean 
etukappaleen silmukat oikein. Luo sitten samalle puikolle pääntien keskelle 6 (10) 13 (17) silmukkaa 
yhdellä langalla. Ohjevideo: Silmukoiden luominen yhdellä langalla: https://youtu.be/qzYtIMPMIhU  

https://youtu.be/nO-mpFEkE9U
https://youtu.be/XUXO3hYzpa4
https://youtu.be/qzYtIMPMIhU
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Jatka kerrosta neulomalla vasemman etukappaleen silmukat oikein samalle puikolle. Nyt sinulla on 
valmis pääntie ja puikoilla on yhtenäinen etukappale, jossa on 114 (124) 133 (143) s.  

Jatka etukappaleen neulomista tasona, kunnes se on 22 (22,5) 23 (23,5) cm pitkä olkasaumasta 
mitattuna. Neulo viimeisenä oikean puolen kerros. Jos sinulla ei ole toisia samankokoisia puikkoja 
käytössäsi, siirrä etukappaleen silmukat odottamaan kaapelille tai apulangalle takakappaleen 
neulomisen ajaksi. Katkaise lanka. 

 

TAKAKAPPALE (neulotaan kainaloon asti tasona) 

Pidä etukappaleen oikea puoli itseesi päin. Poimi langan avulla alussa tehdystä luontireunasta yhteensä 
114 (124) 133 (143) s, eli poimi 1 silmukka jokaisesta etukappaleelle luodusta silmukasta. Aloita siis 
poimiminen vasemman etukappaleen yläosasta, jatka niskakappaleelle ja poimi loput s:t oikean 
etukappaleen yläosasta. 

Neulo sileää neuletta tasona 22 (22,5) 23 (23,5) cm olkasaumasta mitattuna. Neulo viimeisenä oikean 
puolen kerros. Nyt etu- ja takakappale ovat yhtä pitkät ja ne yltävät kainaloon. Älä katkaise lankaa. 

 

VARTALO 
Seuraavaksi yhdistetään etu- ja takakappale yhdeksi kappaleeksi ja loput neuleesta neulotaan suljettuna 
neuleena.  

Siirrä etukappaleen odottavat silmukat samoille puikoille takakappaleen silmukoiden kanssa. Jatka 
neulomista siitä, mihin lanka jäi takakappaleella. Aseta ensin silmukkamerkki puikolle kerroksen 
vaihtumiskohdan merkiksi ja neulo sitten etukappaleen silmukat oikein. Jatka sileää neuletta pyörönä ja 
siirrä silmukkamerkki vasemmalta puikolta oikealle puikolle aina, kun tulet sen kohdalle.  
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Kun neule on 63 (63,5) 64 (64,5) cm pitkä olkasaumasta mitattuna, päättele helman silmukat joustavalla 
päättelyllä . Ohjevideo Joustava päättely: https://youtu.be/2x8sPm6IXUs   

 

HIHAT 
Poimi neuloen lyhyemmille pyöröpuikoille kädentien reunasta tasaisesti 97 (99) 101 (103) s. Aloita 
poimiminen kainalosta ja lopeta kainaloon. Aseta silmukkamerkki puikolle kerroksen vaihtumiskohdan 
merkiksi. Aloita sileä neule suljettuna neuleena. Kun hihan pituus on 1,5 cm, aloita hihan kavennukset: 

Kavennuskerros: Neulo 2 s oikein yhteen, neulo oikein, kunnes kerroksella on jäljellä 2 s, neulo 2 s 
takareunoista oikein yhteen. 

Jatka sileää neuletta ja toista kavennuskerros vielä 20 (21) 22 (23) kertaa seuraavasti: 

Koko 1: vuorotellen joka 5. ja joka 6. krs. 
Koko 2: 19 kertaa joka 5. krs ja sitten 2 kertaa joka 6. krs. 
Koko 3: vuorotellen joka 4. ja joka 5. krs. 
Koko 4: vuorotellen joka 4. ja joka 5. krs. 
Kaikki koot: Viimeisen kavennuskerroksen jälkeen hihassa on 55 (55) 55 (55) s. 
Neulo kavennusten jälkeen sileää neuletta, kunnes hihan pituus on 44 (43,5) 43 (42,5) cm. Päättele 
silmukat joustavalla päättelyllä. Ohjevideo Joustava päättely: https://youtu.be/2x8sPm6IXUs   

Neulo toinen hiha samoin. 

KAULUS 
Siirrä niskan odottavat silmukat apulangalta lyhyille pyöröpuikoille. Poimi neuloen samoille puikoille 
pääntien muista reunoista kauluksen puuttuvat silmukat: poimi pystysuorista ja viistoista reunoista 1 s 
jokaisen kerroksen reunasta sekä keskellä edessä 1 s jokaisesta silmukasta. Pääntien silmukkaluvun tulee 
olla parillinen. Aseta silmukkamerkki osoittamaan kerroksen vaihtumiskohtaa. 

Kaulukseen neulotaan resoria niin, että joka kerroksella oikeat s:t neulotaan ja nurjat s:t nostetaan 
neulomatta. Näin kaulus pyöristyy sisäänpäin ja lopetusreuna jää piiloon työn nurjalle puolelle.  

1.–16. krs: *Neulo 1 o, nosta 1 s nurin neulomatta lanka työn edessä*, toista *–* kerroksen loppuun. 
Pyri pitämään käsiala melko löyhänä, jotta kaulus ei lähde kiristämään neuletta liikaa. 

Päättele kauluksen silmukat joustavalla päättelyllä. Pidä nyt käsiala melko tiukkana, jotta päättelystä 
tulee siisti.  

KIRJONTA 

https://youtu.be/2x8sPm6IXUs
https://youtu.be/2x8sPm6IXUs
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Kirjo auringonsäteen kauluksen reunasta aloittaen ketjupistoilla. 
Ohjevideo: Neuleen kirjominen ketjupistoilla https://youtu.be/t34vdBy88Eo  

Hahmottele esimerkiksi silmukkamerkkejä apuna käyttäen auringonsäteiden paikat neuleeseen. 
Lyhyemmät säteet ovat mallineuleessa noin 15 cm ja pidemmät säteet 17 cm pitkiä. Mallineuleessa on 
yhteensä 55 sädettä. Voit aloittaa kirjomisen esimerkiksi tekemällä ensin hartioille yhdet säteet ja 
keskelle eteen ja taakse yhdet. Tämä auttaa hahmottamaan muiden säteiden paikat, jotta kirjonnasta 
tulee kauniin symmetrinen. Jätä pistot melko löyhiksi, jotta neule ei kiristy.  

VIIMEISTELY 
Päättele langanpäät neulalla piiloon. Aseta neule alustalle mittoihinsa, suorista helma ja hihansuut ja 
höyrytä vaate. 

https://youtu.be/t34vdBy88Eo

